

**Obnovljena stara kraljevička udruga****DRUŠTVO ZA UREĐENJE I POLJEPŠANJE KRALJEVICE 1903.**

**KRALJEVICA** » U Kraljevici je održana osnivačka skupština kojom se obnavlja postojanje »Društva za uređenje i poljepšanje Kraljevice i okolice 1903«. Nova – stara udruga u Kraljevici time nastavlja tradiciju postojanja društva koje se brinulo za razvoj Kraljevice, grada koji se može pohvaliti bogatom poviješću i kulturnom baštinom. U Kraljevici se nalazi najstarije brodogradilište u Hrvatskoj iz 1729. godine, impozantni dvorac čija je izgradnja započela 1651. godine, a začeci Narodna čitaonica Kraljevica datiraju iz 1861. godine. Kraljevica je bila poznata kao turistička destinacija s velikim i raskošnim hotelom »Liburnia«, koji je sagrađen 1904. godine, koji je kasnije je postao bolnica, a danas je ruglo grada. Tu su bili i hotel »Carevo«, hotel »Park« na Oštroj te hotel Zagreb, koji je uništen tijekom bombardiranja u II. svjetskom ratu. Danas Kraljevica od turi-

stičke ponude ima jedino udaljeno Oštro i uvalu Scott, prenočište u Bakarcu, a u samom centru djeluje samo hotel s dvije zvjezdice Kraljevica i hostel Bordada. Upravo je u hostelu Bordada održana osnivačka skupština Društva na kojoj za predsjednika izabran Tomislav Furlan, doktor medicine, a za tajnika društva odvjetnik Radovan Perić.

- Briga našeg društva neće biti samo za kulturnu baštinu Kraljevice, za njezino uređenje i proljepšavanje, već prvenstveno za građane. Jedna od prvih stvari je nabava, instaliranje i obuka građana za korištenje medicinskog uređaja za oživljavanje, AED - automatski eksterni defibrilator. Naime, već smo dva sugrađana nažalost izgubili, a postojala je šansa da bi danas možda i bili živi da je u središtu Kraljevice postojao taj uređaj, rekao je Furlan. (V. M.)



Osnivači novog-starog Društva

**Turistički vodiči proslavili svoj dan****HUMANITARNI PUB KVIZ NA TEMU KVARNERA**

**RIJEKA** » Udruga turističkih vodiča Liburnia obilježila je Međunarodni dan turističkih vodiča uz humanitarni pub kviz u Bačvi, u kojem je sudjelovalo više od 130 kvizaša. - Grif humanitarni pub kviz namijenjen je pomaganju Udruzi Koga Briga, a drugu godinu zaredom taj kviz bio je obojan o bojama lijepog našeg Kvarnera, jer su sva pitanja bila o našem kraju. Povod tome bila je proslava Međunarodnog dana turističkih vodiča, tako je Leo Kovač, domaćin kviza, sva pitanja sastavio potaknut poviješću, znamenitostima, posebnostima i ljepotama Kvarnera, uz malu pomoć članova Udruge turističkih vodiča Liburnia. Čuli smo, između ostalog, da je Josip Belušić, rodom iz okolice Labina, 1890. godine

patentirao danas sveprisutni brznomjer, ali i što je bila inspiracija pomorcu Franji Matkoviću da davne 1919. godine nogometni klub nazove Orijent, istaknuli su u Udruzi.

Osim dobre zabave, važno je i to što je ovo tradicionalni humanitarni kviz koji organizira Udruga Koga Briga, a vodiči su svojom simboličnom donacijom htjeli pridonijeti zajednici u kojoj žive i rade i tako proslaviti svoj dan.

- Na kraju, čestitamo mladim vrsnim poznavateljima našeg kraja, njih više od sto trideset koji su sudjelovali u kvizu, a dakako posebne čestitke pobjedničkoj ekipi Druženje i zabava j.d.o.o.!, poručili su organizatori. (S. G.)



Humanitarni kviz održan je u pubu Bačva



Nakon više desetljeća pred sveobuhvatnom obnovom - Guvernerova palača



“Ugradit će se učinkoviti sustavi grijanja i hlađenja, fotonaponski moduli za proizvodnju električne energije, obnovit će se unutarnja stolarija, ugraditi dizalo i učinkovita LED rasvjeta

Tamara Mataija, ravnateljica muzeja

**ENERGETSKA OBNOVA Najesen počinju radovi na zgradi****Guvernerova palača će postati »zelená«**

Obnovom koja bi trebala završiti za dvije godine planira se ostvariti ušteda u potrošnji primarne energije od 71,81 posto i smanjiti emisije CO<sub>2</sub> za 83 posto, jer zgrada se više neće grijati lož-uljem već će se putem dizalice topline za grijanje i hlađenje koristiti električna energija

**Vladimir MRVOŠ**

**RIJEKA** » U Mramornoj dvorani Guvernerove palače na konferenciji »Energetski dan 2024«, REA Kvarner predstavila je baš energetsku obnovu Guvernerove palače u Rijeci, projekt vrijedan više od 3,9 milijuna eura koji se financira iz Mehanizma za oporavak i otpornost EU-a i županijskog proračuna. Projektom se planira ostvariti ušteda u godišnjoj potrošnji primarne energije od 71,81 posto i smanjiti emisije CO<sub>2</sub> za gotovo 83 posto, jer zgrada se više neće grijati lož-uljem već će se putem dizalice topline za grijanje i hlađenje koristiti električna energija.

- Ugradit će se učinkoviti sustavi grijanja i hlađenja, fotonaponski moduli za proizvodnju električne energije, obnovit će se unutarnja stolarija, ugraditi dizalo i učinkovita LED rasvjeta, unaprijediti sigurnosni uvjeti ugradnjom suvremenog sprinkler sustava te provesti toplinska izolacija koja će olakšati skrb o građi. Predviđeno trajanje projekta je do kraja travnja 2026. godine, rekla je Tamara Mataija, ravnateljica Guvernerove

palače, odnosno Pomorskog i povijesnog muzeja hrvatskog primorja, koji se nalazi u toj zgradi.

**Instalacije u podu**

Radi se o iznimno kompleksnom projektu, a provedbom će se, pored uštede energije, smanjiti emisija stakleničkih plinova te ostvariti ušteda u troškovima samog održavanja objekta, koji će provedbom ovih mjera biti gotovo minimalni. Prvenstveno se radi na uvođenju novog sustava grijanja i hlađenja, radi čega je potrebno provođenje novih instalacija koje će se izvesti u podovima. Aktivnosti projekta obuhvaćaju obnovu, kako izloženih, tako i uredskih prostora te ostalih radnih prostora Guvernerove palače. Kako bi se to napravilo, potrebno je građu preseliti na drugu lokaciju, a to će biti zgrada pošte na Zametu. Također će se raditi izolacija krovišta i novi protupožarni sustav, te dizalo za posjetitelje od prizemlja do drugog kata.

Guvernerova palača posljednji se put obnavljala u prošlom stoljeću, a osim što će obnova dovesti do značajnih ušteda u potrošnji električne energije, zgrada će biti



“Projekt je trenutno u fazi pripreme dokumentacije za javnu nabavu izvedbenih projekata i planiranja preseljenja muzejske građe, nakon čega slijedi javna nabava za radove

Nataša Turina, REA Kvarner

pristupačnija za osobe s invaliditetom, odnosno posjetitelje, kao i turiste, kojih je sve više.

- Projekt je trenutno u fazi pripreme dokumentacije za javnu nabavu izvedbenih

projekata i planiranja preseljenja muzejske građe, nakon čega slijedi javna nabava za radove. Početak radova očekuje se na jesen ove godine. Prijavitelj projekta je Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka, a u pripremi i provedbi projekta sudjeluju zaposlenici Upravnog odjela PGŽ-a za kulturu, sport i tehničku kulturu, zaposlenici Regionalne razvojne agencije PGŽ-a i zaposlenici Regionalne energetske agencije Kvarner. Nastavak ovog projekta i izvedba ostalih radova namjerava se provesti ovisno o dostupnosti sredstava, a projektni tim u sličnom sastavu trenutno izrađuje projektni prijedlog za radove druge faze koji se planiraju prijaviti na Poziv »Obnova javne kulturne infrastrukture« u drugoj polovici ožujka ove godine, rekla je na predstavljajući projekta u sklopu konferencije Nataša Turina, viša stručna suradnica za pripremu i provedbu projekata iz Regionalne energetske agencije Kvarner.

**Mjesto doživljaja**

Vedran Kružić, ravnatelj Regionalne razvojne agencije Prigoda, koja je sudjelovala u pripremi i provedbi projekta za energetsku obnovu Guvernerove palače, kaže da je ovo jedan od tri projekta u kulturi koji će se financirati štetem NPOO-a i najveći u ovom trenutku u Republici Hrvatskoj koji je dobio Odluku o financiranju.

- Cilj je da Muzej postane prvo i nezaobilazno mjesto doživljaja naše regije. Kao što smo surađivali i ranije, kada smo razvili i poklonili aplikaciju koja služi kao vodič posjetiteljima, spremni smo i dalje, unaprijediti doživljaj posjetitelja ovog prekrasnog zdanja, kaže Kružić.

**Projekt u brojkama**

Projekt »Energetska obnova Guvernerove palače u Rijeci« prijavljen je 24. travnja 2023. godine na Poziv na dodjelu bespovratnih sredstava »Energetska obnova zgrada sa statusom kulturnog dobra«. Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava sklopljen je 3. listopada 2023. godine, između Ministarstva kulture i medija, Fona za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti i Pomorskog i povijesnog muzeja Hrvatskog primorja Rijeka, kao prijavitelja. Ukupna vrijednost projekta procijenjena je na 3.974.293,00 eura, a odo-

brani ukupni prihvatljivi izdaci koje financira Europska unija - NextGenerationEU temeljem Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021.- 2026. (bespovratna sredstva) iznose 3.532.879,69 eura. Neprihvatljivi troškovi u iznosu od 441.413,31 eura financirat će se iz proračuna Primorsko-goranske županije, kao i troškovi preseljenja i funkcioniranja Muzeja u privremenim prostorima, za vrijeme trajanja radova. Trajanje projekta procjenjuje se na 31 mjesec, odnosno od 3. listopada 2023. godine do 3. svibnja 2026. godine.